

通山县林上美宿旅游度假中心

用创意点亮家乡的诗和远方

本报记者 朱亚平



7月5日清晨六点,通山县厦铺镇林上村的薄雾还未散去,41岁的沈彦已站在9米高的手工氛围灯下调试光线。这盏由她手工制作的灯饰,每一片的正反面,都有她亲手书写的各种字体的书法,就像随风散落的诗篇。

“今天有武汉客人来过生日,得让每个角落都有惊喜。”沈彦认真调整着细长的灯线,身后的林上美宿在600米海拔的青山间苏醒。

归巢:一张图纸开启创业旅程

2018年深秋,在武汉从事平面设计多年的沈彦,跟着丈夫黄早恩回到林上村探亲。车过厦铺镇,88.4%的森林覆盖率让窗外的绿意一路铺到山顶,村口那棵千年古树下,几位老人正用沈彦听不懂的方言念叨:“这山好水好,就是留不住年轻人。”

“那一刻我突然觉得,我们该回来了。”沈彦回忆道。彼时她刚完成一个品牌设计项目,丈夫黄早恩在武汉经营的生意虽顺风顺水,但每次回乡看到闲置的老屋、荒芜的田地,总有些怅然。

2019年,夫妻俩做出惊人决定:暂停武汉的项目,投资1500万元将旧屋改建成民宿。“自己画了设计图,第一次带施工队上山,这里连会车的路都没有。”黄早恩指着如今5米宽的通村公路说。

“最难时,施工队要撤场,沈彦将自己关在工棚里做了盏国风灯。”黄早恩记得,那盏灯点亮的夜晚,村民们举着手机来拍照,“原来手工做的东西能这么好看”的赞叹声,又让他俩重新振作起来。

“做什么事都是开头难,只要坚持,总能得到回报。”夫妻俩返乡创业,依托当地优越的生态资源、人文资源建设民宿群落,致力于家乡的文旅建设,打造通山县林上美宿旅游度假中心。

2023年5月,林上美宿对外开放,占地面积30亩,总投资1500万元,建有客房、游乐园、中餐厅、观景台、游步道、陶艺工作室、KTV、游泳池、生态种植园等。

沈彦介绍,民宿的目标是给游客带来不一样的休闲体验。全部建成运营后,一次性可接待200人用餐、80人住宿。

破局:一种模式销售山村美景

走进林上美宿的陶艺工作室,一组“孤品”家具格外惹眼:婴儿座椅改造成的茶几、旧门板拼出的长桌、竹篓做的灯罩……这些物件都是从村民那里收集来的,经过沈彦的加工,如今都成了艺术品。

“开业前三个月,我每天去山里捡树枝,柴火堆里‘寻宝’。”沈彦的抖音账号里,记录着她“变废为宝”的过程。

这种“创意+乡土”的模式,让民宿在试运营期间就在线上线下火爆。“当时,客房提前半个月就被订满了。”沈彦笑着说道。

陶艺工作室最受欢迎。从60岁奶奶到3岁孩子,都能在沈彦的指导下,做出满意的杯子、盘子等作品,再画上自己喜欢的图案,然后由沈彦统一上釉、烧窑,后期再将成品快递给客人。

在黄早恩看来,成功的关键在于“不复制”。配套设施里,民宿既有亲子套房、露台房

等独立山景房,也有竹林围绕的独栋小木屋;中餐厅里提供的是民宿菜园养的鸡、种的菜;观景台上可以看到云山雾海,体验“在云端”的感觉。

“我们卖的不是房间,而是一种生活方式。”黄早恩说。

回响:一束光照亮乡村振兴路

“以前守着80%的森林覆盖率,守着穷。”厦铺镇党委书记曾欣宜记得,林上村曾是全镇最偏远的村庄,年轻人大多外出务工。如今,越来越多的游客知道了这个拥有100多棵古树的原生态村庄,林上美宿也开始帮助乡亲们售卖农副产品的乡村振兴指日可待。

今年“五一”期间,林上民宿接待了2000多名游客,村里的土蜂蜜、笋干成了抢手货。村民李建国把闲置农房改造成了小卖部。

“周末能卖五六百块钱,比种一年地还强。”更让曾欣宜欣喜的是,已有3位在外打拼的企业家回来考察,计划改造周边村的闲置农房。

“路通了,什么都通了。”咸九高速通车后,武汉到林上村仅需2小时。暮色降临,沈彦夫妇站在观景台俯瞰山村。民宿的灯光次第亮起,与村民家的灯火连成一片。

“刚回来时,有人说我们疯了。”沈彦说,“现在她知道,年轻人把根扎在家乡,才能长出最茂盛的树。”

从都市到乡村,沈彦和黄早恩用六年时间证明:乡村的价值,不在模仿城市,而在守住自己的光。这束光,正从林上村发出,照亮更多大山里的“诗和远方”。



资讯速览

凯利隆科技

研发绿色环保产品

本报讯 记者黄柱、通讯员王小军报道:近日,从赤壁高新区传来喜讯,凯利隆科技与湖北大学的共建合作取得显著成果。双方携手研发绿色环保新产品,预计今年公司产值将在去年的基础上进一步提升。

凯利隆科技自成立以来,一直致力于科技创新与产品研发,拥有一支高素质的研发团队,专注于新材料、新技术的研发与应用。此次取得的创新成果,不仅提升了公司的核心竞争力,也为相关产业的发展提供了有力支持。

在企业发展过程中,凯利隆科技始终坚持以市场为导向,以创新为驱动,不断加大研发投入,积极与高校、科研机构开展合作,推动产学研深度融合。通过持续的技术创新,凯利隆科技在多个领域取得了显著成绩,赢得了市场的广泛认可。

赤壁高新区相关负责人表示,凯利隆科技的成功是高新区企业创新发展的一个缩影。近年来,赤壁高新区不断优化营商环境,加大对高新技术企业的扶持力度,积极培育创新型企业,推动区域经济高质量发展。未来,高新区将继续支持企业创新发展,为企业提供更加优质的服务,助力企业实现更大突破。

市科协

提升企业创新能力

本报讯 记者朱亚平报道:6月25日,市科协举办2025年科协系统创新能力提升培训班。各县(市、区)的科协、市级学会及科协联络员代表等70余人参训。

培训活动中,湖北智慧乡萌智能科技研究院院长李凯以“人工智能深度认知”为切入点,从图灵测试到DeepSeek技术迭代,系统梳理了AI发展脉络。

培训期间,市科协为“湖北嘉鱼甘蓝科技小院”“湖北通城油茶科技小院”授牌;市茶叶学会、风景园林学会分别以“党建赋能学会发展”“党建引领生态绿”为主题分享工作经验。

培训以“理论授课+案例教学+实践指导”的立体化模式,为科协系统干部搭建政策学习、能力提升、经验交流的平台。

参训学员纷纷表示,将以培训为契机,把学习成果转化为推动各项工作提质增效的实际行动,为咸宁打造武汉都市圈绿色发展重要增长极贡献力量。

市农科院

科技赋能农企发展

本报讯 记者朱亚平、通讯员刘志新报道:6月26日,市农科院蔬菜专班赴崇阳长富雷竹专业合作社、湖北拾绿农业科技有限公司开展科技助农服务活动。

在崇阳长富雷竹专业合作社,团队与合作社总经理蒋国庆进行了深入座谈,围绕竹林栽培规模、品种特性、竹笋加工工艺、研学科普开展情况及当前面临的技术瓶颈、政策需求等核心问题展开交流。随后,团队实地走访了雷竹栽培基地,竹材加工车间及有机水肥一体化施肥塔等生产设施,现场查看了笋用竹加工流程。市农科院专家团队建议合作社强化与省市级科研单位的技术联动,加大新产品研发投入,市农科院后续将对省农科院加工所专家赴现场调研,针对性地解决技术难题。

在湖北拾绿农业科技有限公司,团队重点了解企业创新探索的“草莓—甘薯”“羊肚菌—西瓜”周年轮作栽培模式及经济效益,深入大棚实地察看了西瓜避雨栽培设施的运行情况,以及市农科院蔬菜团队与企业联合开展的西瓜品种试验进展。针对当前企业在西瓜栽培中面临的品种繁杂、适配性不足等问题,市农科院将进一步加大科技帮扶力度,组织专家团队精准对接企业需求,及时解决企业生产过程中遇到的技术难题,为企业稳产增效提供坚实科技支撑。

湖北省沁丰农业开发有限公司负责人陈伟

种植特色水果 带动农户增收

本报记者 朱亚平

6月24日的午后,位于咸安区横沟桥镇杨畈村的沁丰农业开发有限公司果园里,阳光透过葡萄藤的缝隙,在地上织出斑驳的光影。

一串串饱满的“阳光玫瑰”垂在架下,像缀满了淡绿色的水晶球,轻轻一碰,甜香便漫开来。

走进果园,水泥铺设的观光道蜿蜒向前,两旁的葡萄大棚搭起绿色长廊。

大棚里,几位游客正在享受采摘的乐趣,藤架下传来孩童的欢呼声:“妈妈快看,这串葡萄上有白霜!”

果园负责人陈伟穿着沾满泥土的胶鞋,蹲在葡萄藤旁查看果实甜度,手指划过葡萄表面的果粉,留下浅浅的痕迹。

“这层果粉是天然保护膜,说明没打催熟剂。”陈伟直起身,额头上的汗珠顺着黝黑的脸颊滑落。

2013年,陈伟开始自主创业,成立园林绿化公司,也开始涉足水果种植。

承包下这片荒地时,村民们都劝他:“种水稻稳当,搞葡萄风险太大。”但他望着地图上杨畈村的位置,笃定这里的沙质土和温差适合优质葡萄生长。

2020年开始,果园里30多亩葡萄开始成熟,产品大部分远销华南各大批发市场。

本以为能在家乡站稳脚跟,2021年夏天,果园遭遇极端高温天气形成高温烧棚,葡萄叶片烧伤绝产,第二年的产量也受影响。2024年的冻雨又导致所有大棚

被压塌。

连续的打击却让陈伟越战越勇,顶着各种压力,他一边重建大棚,一边根据市场需求引进黑皇、甬优、夏黑等新品种葡萄和车厘子。

2021年开始,在省、市农科院专家团队的帮助下,陈伟开启了规模化种植之路。专家们深入田间地头,根据当地土壤、气候条件,从科学选种到精准施肥,从病虫害防治到果树修剪,手把手传授种植技术。在专业指导下,陈伟的果园规模从最初的零星几亩,逐步扩展到如今近200亩。

重建后的果园,隐藏着陈伟努力打造标准化种植的多种措施。为了给刚栽下的葡萄苗保温,陈伟和工人连续三天三夜守

在果园内。果园里,为了适应机械化发展,陈伟改造通道;为了给果园夏天降温、冬天保温,陈伟为大棚加装了遮阳网和保温毯。

为了水果品质,陈伟还邀请云南专业疏果工加入,采用每串葡萄都只留7层大约60粒等采种方式。他说:“看着疏掉的青果心痛,但品质必须守住。”

如今果园里,葡萄、草莓、桃子等十多个品种接力上市。从2019年开始,果园每年给周边农户带来一百多万元的劳务和地租收入,带动十多户农户就业。

“种葡萄得慢熬。”陈伟望着远处正在搭建的观光凉亭,那里将添置烧烤炉和休息区。他计划引进亲子农耕体验项目,让果园变成“采摘+休闲”的综合体。

嘉鱼县烟草专卖局送达公告

嘉烟罚送公[2025]第30号

嘉烟罚送公[2025]第32号

主: 2025年04月04日,本局在湖北省咸宁市嘉鱼县鱼岳镇沙阳大道108—13号韵达快递有限公司查获无烟草专卖品准运证运输烟草专卖品一案,本案公告六十日内无法找到当事人,依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条,本局决定对涉案烟草专卖品作出如下行政处理决定:

对2条“假冒注册商标且伪劣”的黄鹤楼(软珍品)抽样送检耗1条),予以公开销毁。

根据《烟草专卖行政处罚程序规定》第五十五条的规定,现将嘉烟处理[2025]第32号《行政处罚决定书》予以公告送达。公告送达期限为30日,期限届满视为送达。

嘉鱼县烟草专卖局

2025年7月9日

嘉烟罚送公[2025]第40号

主: 2025年04月09日,本局在湖北省咸宁市嘉鱼县鱼岳镇发展大道32号申通快递分拣点查获无烟草专卖品准运证运输烟草专卖品一案,本案公告六十日内无法找到当事人,依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条,本局决定对涉案烟草专卖品作出如下行政处理决定:

对2条“假冒注册商标且伪劣”的黄鹤楼(软珍品)抽样送检耗1条),予以公开销毁。

根据《烟草专卖行政处罚程序规定》第五十五条的规定,现将嘉烟处理[2025]第32号《行政处罚决定书》予以公告送达。公告送达期限为30日,期限届满视为送达。

嘉鱼县烟草专卖局

2025年7月9日

赤壁市烟草专卖局公告

赤烟公[2025]第62号

赤烟公[2025]第63号

2025年6月19日,我局在湖北省咸宁市赤壁市平安路菜鸟平安园公共服务中心查获无烟草专卖品准运证运输烟草专卖品一案,本案公告六十日期满无法找到当事人,根据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条的规定,本局决定对涉案烟草专卖品作出如下行政处理决定:

对2条“假冒注册商标且伪劣”的黄鹤楼(软珍品)抽样送检耗1条),予以公开销毁。

根据《烟草专卖行政处罚程序规定》第五十五条的规定,现将通烟处理[2025]第63号《行政处罚决定书》予以公告送达。公告送达期限为三十日,期限届满视为送达。

赤壁市烟草专卖局

2025年7月9日

2025年6月14日,我局在湖北省咸宁市赤壁市康华物流园韵达快递网点查获黄鹤楼(软蓝)壹个品种卷烟共计玖条,并依法予以先行登记保存。

请物主于本公告发布之日起60日内到赤壁市烟草专卖局(地址:湖北省咸宁市赤壁市江北大道183号;联系人:熊莹;联系电话:0715-5331606)接受调查处理。若逾期不来接受处理,我局将根据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条及有关法律法规的规定,依法对涉案烟草专卖品作出处理。

赤壁市烟草专卖局

2025年7月9日

2025年6月19日,我局在湖北省咸宁市赤壁市康华物流园圆通速递分拣点查获无烟草专卖品准运证运输烟草专卖品一案,本案公告六十日期满无法找到当事人,根据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条的规定,本局决定对涉案烟草专卖品作出如下行政处理决定:

对2条“假冒注册商标且伪劣”的84mm黄鹤楼软珍品3条(抽样送检耗1条),予以公开销毁处理。

根据《烟草专卖行政处罚程序规定》第五十五条的规定,现将通烟处理[2025]第72号《行政处罚决定书》予以公告送达。公告送达期限为三十日,期限届满视为送达。

通烟罚送公字[2025]第72号

赤烟公[2025]第59号

2025年6月11日,我局在湖北省咸宁市赤壁市康华物流园韵达快递网点查获白沙(硬)壹个品种卷烟共计玖条,并依法予以先行登记保存。

请物主于本公告发布之日起60日内到赤壁市烟草专卖局(地址:湖北省咸宁市赤壁市江北大道183号;联系人:熊莹;联系电话:0715-5331606)接受调查处理。若逾期不来接受处理,我局将根据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条及有关法律法规的规定,依法对涉案烟草专卖品作出处理。

赤烟公[2025]第73号

赤烟公[2025]第60号

2025年6月13日,我局在湖北省咸宁市赤壁市官塘驿镇向阳街中通快递网点查获黄鹤楼(软蓝)壹个品种卷烟共计贰条,并依法予以先行登记保存。

请物主于本公告发布之日起60日内到赤壁市烟草专卖局(地址:湖北省咸宁市赤壁市江北大道183号;联系人:熊莹;联系电话:0715-5331606)接受调查处理。若逾期不来接受处理,我局将根据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条及有关法律法规的规定,依法对涉案烟草专卖品作出处理。

通烟罚送公字[2025]第73号